
Σύλλογος Δασκάλων – Νηπιαγωγών Αργοσαρωνικού

Κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά (2018-19) εκλέχτηκε και θήτευσε για πρώτη φορά στην ιστορία
της ΔΟΕ στο Δ.Σ. αναπληρώτρια εκπαιδευτικός, η Δινοπούλου Βαγγελίτσα, ως εκπρόσωπος των
Παρεμβάσεων Π.Ε. Σύσσωμος ο διοικητικός μηχανισμός και η πολιτική ηγεσία του Υπ. Παιδείας της
αρνήθηκαν την χορήγηση συνδικαλιστικής άδειας επί ίσοις όροις με τους μόνιμους συναδέλφους
της.

Φέτος, στην ίδια ακριβώς θέση βρίσκεται το νέο μέλος του ΔΣ της ΔΟΕ, Παναγιώτου Χρήστος,
αναπληρωτής, εκλεγμένος με τις Παρεμβάσεις ΠΕ καθώς και το μέλος του ΔΣ της ΟΛΜΕ,
Καργόπουλος Αντρέας, αναπληρωτής, εκλεγμένος με την ΑΣΕ/ΠΑΜΕ, οι οποίοι καλούνται να
ανταποκριθούν στα συνδικαλιστικά τους καθήκοντα ως μέλη των ΔΣ των Ομοσπονδιών χωρίς πλήρη
άδεια, γιατί σε περίπτωση που θα θελήσουν να κάνουν χρήση του δικαιώματός τους για πλήρη
συνδικαλιστική άδεια θα δεχτούν την ποινή της μη προσμέτρησης της προϋπηρεσίας για αυτό το
διάστημα.

Σε μια περίοδο μάλιστα όπου η κυρίαρχη κατεύθυνση κεφαλαίου, ΕΕ και κυβερνήσεων είναι το χτύπημα
της μόνιμης εργασίας και η «μονιμοποίηση» των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, με μειωμένα
δικαιώματα, ανασφάλεια και αλληλοσφαγή για ένα κομμάτι ψωμί και μια χούφτα μόρια.

Η επιλογή της εκπροσώπησης από αναπληρωτές στο Δ.Σ. της ΔΟΕ αποτελεί συνέχεια της θέσης μας για
ντε φάκτο αναγνώριση των αναπληρωτών και των ωρομισθίων ως αντιπροσώπων στα συνέδρια
της Ομοσπονδίας επιβάλλοντας την ίση συνδικαλιστική αντιμετώπισή τους με πλήρη συνδικαλιστικά
δικαιώματα εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Προκύπτει από την αταλάντευτη στάση μας, να φέρουμε στο κέντρο των διεκδικήσεων των
εκπαιδευτικών και όλου του εργατικού κινήματος, το μεγάλο ζήτημα των ίσων συνδικαλιστικών και
εργασιακών δικαιωμάτων, στη βάση του ανυποχώρητου αγώνα για πλήρη εξίσωση δικαιωμάτων και
μονιμοποίηση όλων των εκπαιδευτικών.

Στο δρόμο του Γενάρη, με όρους ενότητας και αλληλεγγύης κόντρα στις λογικές της ανάθεσης, του
παραγοντισμού, του συντεχνιασμού, του επαγγελματικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού και της
ανθρωποφαγίας, οι οποίες σκοπίμως και εντέχνως καλλιεργούνται και από την πολιτική ηγεσία του
Υπουργείου Παιδείας διαχρονικά.

Σε αυτήν την κατεύθυνση λοιπόν, το Υπουργείο Παιδείας κατά την περσινή χρονιά (2018-19) αρνήθηκε να
χορηγήσει συνδικαλιστική άδεια επί ίσοις όροις με τους μόνιμους συναδέλφους της εκπροσώπους στο ΔΣ
της ΔΟΕ στην αναπληρώτρια Δινοπούλου Βαγγελίτσα. Και ενώ την ανάγκασαν ταυτόχρονα με το
συνδικαλιστικό της έργο να εκτελεί και διδακτικά καθήκοντα, σε πρώτη φάση αρνήθηκαν να
προσμετρήσουν 1 μήνα και 4 ημέρες εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας κατά τη διάρκεια των οποίων ήταν
τοποθετημένη σε σχ. μονάδα της Δ.Π.Ε. Δ. Αττικής.

Ευθυγραμμισμένοι στη γραμμή καταστρατήγησης συνδικαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων των
συμβασιούχων αναπληρωτών, τήρησαν από την πρώτη στιγμή την πιο τιμωρητική και σκληρή στάση,



απέναντι στη συναδέλφισσα, μήνυμα προς κάθε αναπληρωτή:

Στέλνει ένα συνολικότερο μήνυμα ότι ο ελεύθερος και ανυπότακτος συνδικαλισμός των συμβασιούχων
εργαζομένων εκπαιδευτικών δεν μπορεί να εκπροσωπείται – ασκείται από τους ίδιους σήμερα στη ΔΟΕ,
αύριο στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα, σε μια συγκυρία μάλιστα κατά την οποία η πολιτική των μηδενικών
διορισμών, μετατρέπει όλο και μεγαλύτερο κομμάτι των εκπαιδευτικών σε ελαστικά απασχολούμενους. Σ’
αυτή τη συγκυρία η κυβέρνηση έρχεται να αμφισβητήσει και τα ίσα δικαιώματά τους στην συνδικαλιστική
δράση!

Μετά τις διαρκείς πιέσεις και τους εκβιασμούς, τις απειλές και την απαγόρευση ουσιαστικά της
απρόσκοπτης συνδικαλιστικής της δράσης η συναδέλφισσα αναπληρώτρια Δινοπούλου Βαγγελίτσα,
αφού στερήθηκε της πλήρους συνδικαλιστικής άδειας που δικαιούνται οι μόνιμοι συνάδελφοί της εξέτισε
τη θητεία της κάνοντας χρήση των 9 ημερών ανά μήνα ως το ελάχιστο συνδικαλιστικό δικαίωμα, που
προβλέπει ο νόμος, ενώ ταυτόχρονα υπηρέτησε το διδακτικό της ωράριο σε σχολεία της περιοχής ακόμη
και ως υπεύθυνη τμήματος! Ο διευθυντής εκπαίδευσης σε όλη αυτήν την πορεία έδειξε ξεκάθαρα με ποιον
συντάσσεται.

Και ενώ η συναδέλφισσα εξαναγκάστηκε να διακόψει τη συνδικαλιστική της άδεια ώστε να μην στερηθεί
το σύνολο της προϋπηρεσίας της όπως προβλέπονταν στην τιμωρητική διάταξη που επέσειε το Υπουργείο
Παιδείας, και αφού της είχε ήδη ανακοινωθεί η μη-προσμέτρηση ενός (1) μήνα και τεσσάρων (4) ημερών
εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας κατά τη διάρκεια των οποίων ήταν τοποθετημένη σε σχ. μονάδα της Δ.Π.Ε.
Δ. Αττικής, ο Διευθυντής Π.Ε. Δυτ. Αττικής, προχώρησε δύο βήματα παραπέρα:

Εν μέσω καλοκαιριού, με μια προκλητικά εκδικητική, μεροληπτική και πολιτικά επικίνδυνη
ενέργεια, προχώρησε στην αφαίρεση 120 συνολικά ημερών (4 μήνες!) προϋπηρεσίας.
Αντίστοιχα αφαίρεσε προυπηρεσία τεσσάρων ημερών από τη Γραμματέα του ΣΕΠΕ Ζεφυρίου
–Φυλής.

Η υπεράσπιση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των ελαστικά εργαζόμενων συναδέλφων μας είναι
υπόθεση όλων μας! Για να πάρουμε πίσω όσα μας κλέβουν. Για να διεκδικήσουμε όσα μας ανήκουν. Μόνος
δρόμος, ο αγώνας μας.

Απαιτούμε και αγωνιζόμαστε για:

– Πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα για τους αναπληρωτές
συναδέλφους μας – εξίσωση δικαιωμάτων με τους μόνιμους εκπαιδευτικούς:

– Άμεση προσμέτρηση όλης της προϋπηρεσίας των συναδελφισσών Δινοπούλου Βαγγελίτσας
και Ελεάνας Μαργαρίτη.

– Να δοθεί πλήρη συνδικαλιστική άδεια στον Χρήστο Παναγιώτου και στον Αντρέα
Καργόπουλο με τις παραπάνω προϋποθέσεις.

– Μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών. Άμεσο διορισμό/μονιμοποίηση όλων των
αναπληρωτών αποκλειστικά με βάση το πτυχίο και όλη την προϋπηρεσία.
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